

Szöttes, vagy tarka rét?

Azt mondják, a modern kor embere bokros teendői és az őt körülvevő rohanó világ közepette elvesztette azt a képességét, hogy rácsodálkozzon a természet szépségére, az ember alkotta világ értékeire és embertársai teljesítményeire. Igaz ez – véleményem szerint – társadalmi léptékben is. Mondják, Magyarország kultúrája olyan, mint egy színes virágokkal teli tarka rét. Egyik virág nagyobb, élénkebb színű, a másik kisebb, szerényebb virágzatú, csodálatos illattal. Én talán mégis inkább szötteshez hasonlítanám hazánk kultúráját, amelyben a többségi nemzet és az évszázadok óta itt élő tizenhárom nemzetiség együtt, egymást formálva, befolyásolva alkotja az összetett mintát.

Ahhoz persze, hogy mindezt a közönséges halandó is észrevegye, tudatosítsa magában, nagy szükség van olyan folyóiratokra, mint a BARÁTSÁG. E lap alapítói és alakítói – az idén huszonötödik esztendeje – azt a célt tűzték ki maguk elé, hogy bemutassák, megmutassák a nemzetiségi kultúrák színes és sokrétű világát a többségi nemzet tagjainak, ezzel egyfajta kulturális küldetést teljesítve. A nemzetiségek életének minden tere és vetülete hihetetlenül változatos, érdekes – legyen szó önkormányzatok, egyesületek, iskolák, személyiségek szerepéről a szellemi és tárgyi kultúra ápolásában. A folyóirat a nemzetiségi kultúrák közötti párbeszéd előmozdítója, és megmutatja a kormányzat ez irányú törekvéseit is. A Filantróp Társaság Barátság Egyesületének és a lap készítőinek különösen értékes kezdeményezése, hogy – a düsseldorfi Közhasznú Hermann-Niermann Alapítvány támogatásának köszönhetően – 500 magyarországi nemzetiségi iskolába ingyenesen eljuttatják a BARÁTSÁG-ot, hiszen már gyerekkorban fontos a többséghez tartozók „érzékenyítése” a nemzetiségek iránt.

E gazdag, és társadalmi szempontból is rendkívül fontos kezdeményezés hosszú távú megőrzése iránti elkötelezettség vezette az Országos Nemzetiségi Önkormányzatok Szövetségét, amikor 2017 végén a kormány támogatásának tudatában úgy határozott, hogy átveszi a lap kiadásával járó felelősséget és feladatokat. A BARÁTSÁG „arcának” megőrzése érdekében az ONÖSZ megállapodott Mayer Éva felelős szerkesztővel, hogy továbbviszi a lap készítésével összefüggő feladatokat. Az új kiadó nevében kérem a tisztelt olvasókat, hogy amennyiben lehetőségük van rá, fizessék elő, de főképp: olvassák a BARÁTSÁG-ot!

Hollerné Racskó Erzsébet
elnök

Országos Nemzetiségi Önkormányzatok Szövetsége

TARTALOM

NÉPEK HÚSVÉTJA

A Húsvét neve 9244

KÖZÖS EURÓPÁNK

Ünnep a Parlamentben: Kiegészítő támogatás oktatási és kulturális intézményeknek 9248
Horvát kitüntetések 9250
Nemzetiségek és törvényhozás
Magyarországon 9252
20 éve hunyt el Koch Valéria 9255
Arany Pánt-díjas Jónás Tímea 9258
Klarinétos DJ Palotabozsokon 9260
Horvát Házat avattak Pécsen 9262
Orgonát épített Szár 9263

SZÍNHÁZ

JELEN/LÉT 2018, Magyarországi Nemzetiségi Színházak Fesztiválja (összeállítás) 9264

A KÖLTÉSZET NAPJÁRA

Kjoszeva Svetla, Korb Angéla, Nagy Gusztáv, Milosevits Péter, Rózsa Dezső, Hartay Csaba, Papucsek Gregor, France Prešeren, Josef Michelis és Berényi Mária versei (összeállítás) 9276

KÖNYV

Magyarországi német néprajzi kötetek 9289
Zalán innen, Murán túl 9291

KIÁLLÍTÁS

Anna – változatok székely asszonysorsra 9292
Az ínyesmester sikorsorozata 9294

HÁZAINK TÁJA

Ünnepi receptek – hétköznapiakra 9296

INHALT, CONTENTS 9298